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は私のほうから申し上げるような状況ではない

と思いますので、今泉委員のおっしゃる趣旨は

よくわかりますが、できるだけそういったこと

は慎重にして、相談収納を心がけるということ

ですね。 

 相談収納のための検討策については、先ほど

から何遍も申し上げていますが、いろいろその

方法については検討させていただきたい。しか

し、こちらも相手の事情をできるだけわかって、

相手の滞納者の方の立場に立って考えていくそ

ういった収納方法に重点を置きたいというふう

に思います。 

○大道寺 信委員長 ４番、今泉春江委員。 

○４番 今泉春江委員 今、市長から前向きなご

答弁もいただきましたけども、まず最後に再度

申し上げます。 

 差し押さえによる強制徴収から相談収納の転

換ということで今お答えもいただいております

が、生活困窮者の最後の糧を奪い取り貧困と絶

望にたたき落とすなど、どんな理由があっても

差し押さえは許されません。人権を無視した強

権的な取り立てはやめ、住民の生活の実態をよ

く聞き、親身に対応する相談収納業務への転換

が必要と思います。 

 最後に、もう一度市長のその決断というか、

お考えを伺います。 

○大道寺 信委員長 内谷重治市長。 

○内谷重治市長 繰り返しになりますが、差し押

さえをしないということはこれできないと思い

ます。差し押さえを一切しないということにな

りますと、本当収納率がたがた下がると思いま

す。そうじゃなくて、やはり本人と一回も連絡

がとれないままの差し押さえをできるだけ抑え

る。こちらから一生懸命努力します。ただ、も

う逃げ回って一切無視してるという方ももしか

いるかもしれません。そういった場合は、やっ

ぱりこれは手続的にしなきゃいけないケースも

出てきますが、これは納税しなきゃいけないと

いうそういう意識を持っておられる。しかし、

いろんな事情でできない。そういう方に対して

は、きちんとそれに応えられるような体制をと

っていくということでより相談収納を門戸を開

くといいますかね、そういった努力をしていく

ということでお許しいただきたい。差し押さえ

しないというわけにはいかないと思いますので、

よろしくお願いいたします。 

○大道寺 信委員長 ４番、今泉春江委員。 

○４番 今泉春江委員 もちろん悪質な、財産が

あっても納税しないという方も中にはおられる

そうです。ですから、そういう方や何かは差し

押さえということもあり得ると思います。やは

り生活困窮者と言うとちょっと失礼な言い方で

すけども、やはり今市長のおっしゃったように

相談収納、もう本当に差し押さえでなく収納率

が上がったということであれば、こんなに本当

にいいことはないわけですね。ぜひそういう方

向に向けていただきたいと思います。 

 市長は本当に前向きな答弁をいただいたと私

は理解いたします。ぜひ今後もその相談収納、

それから差し押さえ禁止財産が原資である差し

押さえはしないということをお約束いただき、

私の質問を終わります。ありがとうございます。 

○大道寺 信委員長 以上で通告による総括質疑

は終わりました。 

 これから各会計補正予算案の細部審査に入り

ます。 

 なお、質疑に当たっては、答弁者並びにペー

ジ数をお示しの上、お願いいたします。 

 

 

 議案第８６号 平成２５年度長井市 

 一般会計補正予算第７号についての 

 質疑 

 

 

○大道寺 信委員長 まず、議案第86号 平成25



 

―２０３― 

年度長井市一般会計補正予算第７号の１件につ

いて、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 質疑もないので、質疑を終

結いたします。 

 

 

 議案第８７号 平成２５年度長井市 

 公共下水道事業特別会計補正予算第 

 ２号についての質疑 

 

 

○大道寺 信委員長 次に、議案第87号 平成25

年度長井市公共下水道事業特別会計補正予算第

２号の１件について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 質疑もないので、質疑を終

結いたします。 

 

 

 議案第８８号 平成２５年度長井市 

 山形鉄道運営助成事業特別会計補正 

 予算第２号についての質疑 

 

 

○大道寺 信委員長 次に、議案第88号 平成25

年度長井市山形鉄道運営助成事業特別会計補正

予算第２号の１件について、ご質疑ございませ

んか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 質疑もないので、質疑を終

結いたします。 

 

 

 議案第８９号 平成２５年度長井市 

 農業集落排水事業特別会計補正予算 

 第２号についての質疑 

 

 

○大道寺 信委員長 次に、議案第89号 平成25

年度長井市農業集落排水事業特別会計補正予算

第２号の１件について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 質疑もないので、質疑を終

結いたします。 

 

 

 議案第９０号 平成２５年度長井市 

 浄化槽事業特別会計補正予算第２号 

 についての質疑 

 

 

○大道寺 信委員長 次に、議案第90号 平成25

年度長井市浄化槽事業特別会計補正予算第２号

の１件について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 質疑もないので、質疑を終

結いたします。 

 

 

 議案第９１号 平成２５年度長井市 

 水道事業会計補正予算第２号につい 

 ての質疑 

 

 

○大道寺 信委員長 次に、議案第91号 平成25

年度長井市水道事業会計補正予算第２号の１件

について、ご質疑ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 質疑もないので、質疑を終

結いたします。 

 以上で各会計補正予算案に対する質疑は全部

終了いたしました。 

 

 

 平成２５年度長井市各会計補正予算 
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 案の表決 

 

 

○大道寺 信委員長 これから各会計補正予算案

に対する討論、表決でありますが、ご意見のあ

る方は本会議にてご発言いただくこととし、こ

の際、討論を省略し直ちに採決を行います。 

 まず、議案第86号 平成25年度長井市一般会

計補正予算第７号の１件について採決いたしま

す。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大道寺 信委員長 起立全員であります。よっ

て、本件は、原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

 次に、議案第87号 平成25年度長井市公共下

水道事業特別会計補正予算第２号の１件につい

て採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大道寺 信委員長 起立全員であります。よっ

て、本案は、原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

 次に、議案第88号 平成25年度長井市山形鉄

道運営助成事業特別会計補正予算第２号の１件

について採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大道寺 信委員長 起立全員であります。よっ

て、本案は、原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

 次に、議案第89号 平成25年度長井市農業集

落排水事業特別会計補正予算第２号の１件につ

いて採決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大道寺 信委員長 起立全員であります。よっ

て、本案は、原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

 次に、議案第90号 平成25年度長井市浄化槽

事業特別会計補正予算第２号の１件について採

決いたします。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大道寺 信委員長 起立全員であります。よっ

て、本案は、原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

 次に、議案第91号 平成25年度長井市水道事

業会計補正予算第２号の１件について採決いた

します。 

 本案に賛成の委員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○大道寺 信委員長 起立全員であります。よっ

て、本案は、原案のとおり可決すべきものと決

定いたしました。 

 

 

   閉     会 

 

 

○大道寺 信委員長 以上で本予算特別委員会に

付託になりました案件の審査は全部終了いたし

ました。 

 最後に、お諮りいたします。本委員会におい

て議決されました議案の中で、条項、字句、数

字、その他、整理を要するものについては、会

議規則第102条の規定により、その整理を委員

長に一任願いたいと思いますが、これにご異議

ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○大道寺 信委員長 ご異議なしと認めます。よ

って、整理を要するものについては、その整理

を委員長に一任することに決定いたしました。 

 また、来る19日の本会議における本委員会審

査報告の文案につきましても、私に一任くださ

るようお願いいたします。 
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 予算特別委員会はこれをもって閉会いたしま

す。ご協力ありがとうございました。 

 

 

    午後 ２時２７分 閉会 
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